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Exercice 1: 12 points

On consideére la fonction f définie sur I'intervalle ]0 ; +oo[ par

f(z)=z+Inz.
On nomme I" sa courbe représentative dans un repére orthogonal (O; i, 7 ) du plan.
1. a. Déterminer les limites de la fonction f aux bornes de son intervalle de définition.
b. Montrer que la fonction f est strictement croissante sur 'intervalle
J05 +ool.
2. a. Montrer que, pour tout entier naturel n, ’équation f(x) = n admet une unique solution dans |0 ; +ool.
On note «,, cette solution. On a donc : pour tout entier naturel
n, an +Ina, =n.
b. Sur la page annexe, on a tracé I" dans le repére (O; i, j ).
Placer les nombres ag, a1, oo, a3, a4 et as sur axe des abscisses en laissant apparents les traits de construction.

Préciser la valeur de a;.
Démontrer que la suite (o) est strictement croissante.

Déterminer une équation de la tangente A & la courbe I' au point A d’abscisse 1.

w
A A =

Etudier les variations de la fonction h définie sur 0 ; +oo[ par

h(z) =Ilnzx —x + 1.

En déduire la position de la courbe I' par rapport a A.

. . n+1
c. Tracer A sur le graphique de la page annexe. Démontrer que, pour tout entier naturel n non nul, — < an.-
4. Déterminer la limite de la suite (au,).
Exercice 2: 8 points

On appelle hauteur d’un tétraédre toute droite contenant I'un des sommets de ce tétraédre et perpendiculaire au plan de la
face opposée A ce sommet. Un tétraédre est orthocentrique si ses quatre hauteurs sont concourantes.

Partie A

On considére un tétraédre ABCD et on note H le projeté orthogonal du point A sur le plan (BCD).
Démontrer que, si les hauteurs du tétraédre ABCD issues des points A et B sont concourantes, alors la droite (BH) est une
hauteur du triangle BCD.

Partie B
- = =
O; i ,?

Dans ’espace muni d’un repére orthonormal ( , k), on donne les points A(3; 2; —1), B(—6; 1; 1),C(4; —3; 3)

et D(—1; —5; —1).
1. a. Vérifier qu’une équation cartésienne du plan (BCD) est :
—2x —3y+4z—13=0.
b. Déterminer les coordonnées du point H, projeté orthogonal du point A sur le plan (BCD).
c. Calculer le produit scalaire ]ﬁi . @
d. Le tétraédre ABCD est-il orthocentrique ?
2. On définit les points I(1; 0; 0), J(0; 1; 0), K(0; 0; 1). Le tétraedre OIJK est-il orthocentrique ?
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